

设立新闻发布厅作为例行新闻发布会固定场所

聊城“新闻发布”将实现常态化

本报聊城12月10日讯(记者张跃峰) 根据聊城市政府新闻办10日发布的消息,12月11日将在市政府新闻发布厅召开市政府新闻发布会。这也是聊城市为进一步推动新闻发布工作规范化、制度化发展,设立新闻发布厅作为例行新闻发布会固定场所之后举行的首场新闻发布会。

在此次新闻发布会上,市政府副秘书长、市长公开电话受理中心主任、市政府新闻发

言人郭新华将就整合居民基本医疗保险制度及政府权力清单工作做介绍,邀请市编办副主任高佳、市人力资源与保障局副局长杨化生出席并接受记者提问。

据介绍,为进一步推动新闻发布工作规范化、制度化发展,聊城举行了新闻发布工作暨政务微博培训班,对包括市委、市政府新闻发言人,市人大、市政协、市法院、市检察院新闻发言人、新闻发布工作联络员、政务

微博联络员等进行了集中培训,并确定在市政府518会议室设立新闻发布厅,作为聊城市例行新闻发布会固定场所。

根据市政府办公室今年6月份印发的《关于进一步加强政府信息公开工作的实施意见》,聊城将建立例行新闻发布会制度,并利用新闻发布会、组织媒体采访等多种形式发布信息。与宏观经济和民生关系密切以及社会关注事项较多的市发改委、市经信委、市教育局、市公

安局、市民政局、市财政局、市人力资源社会保障局、市国土资源局、市住房和城乡建设委员会、市交通运输局、市水利局、市农业局、市林业局、市商务局、市卫生局、市人口和计生委、市环保局、市地税局、市文广新局、市工商局、市安监局、市食品药品监督管理局、市物价局要增加新闻发布频次,原则上每季度至少举办1次新闻发布会,主要负责同志每年至少出席1次,新闻发言人或相关负

责人至少每季度出席1次市政府新闻办公室组织的新闻发布会。之后,聊城市委市政府、市委各部委、政府各组成部门,各县(市、区)全部配备了新闻发言人,明确了新闻发布责任主体。与此同时,全市还建立了网络新闻发言人队伍。各县(市、区)、市直各部门单位都设立了网络新闻发言人,对涉及本地区、本领域的热点舆情通过官方网站、政务微博等载体进行及时回应,正确引导。

新闻延伸

新闻发布会都将发布啥内容

聊城的例行新闻发布制度建立之后,都将发布哪些内容?根据市政府办公室印发的《关于进一步加强政府信息公开工作的实施意见》,或将切实加强重点领域的信息公开。

针对财政预决算、“三公经费”信息,主动向社会公开经市人大审议批准的政府预算,积极公开预算安排中的教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、住房保障以及“三农”等涉及民生的等重大支出。

向社会公布年度保障性安居工程建设计划、项目开工和竣工情况,以及项目名称、建设地址、建设方式和建设总套数等信息,并不断扩大建设信息的公开范围。同时,进一步加大保障性住房分配和退出信息公开力度,全面公开分配政策、分配程序、分配房源、分配对象、

分配过程、分配结果、退出情况等,确保分配工作公开透明。

加大食品安全监管信息公开力度,依法公开食品生产经营许可、专项检查整治、违法生产经营行为查处等日常监管信息。同时,进一步强化食品安全标准公开,拓宽公众参与食品安全地方标准起草的渠道,及时公布食品行业动态信息,做好征求公众意见工作。

全面公开涉及环境管理方面的政府信息,包括环境保护中长期规划及年度工作计划、重要工作部署;环保行政审批

事项及办理的依据、条件、程序、时限、结果;工作纪律,服务承诺;行风和队伍建设进展情况等。主动公开涉及环境监察内容的政府信息。及时公开涉及环境检测内容的政府信息。全面公开涉及环境宣传内容的政府信息,包括环境保护法律、法规及相关政策。

对国有资金控股或者占主导地位依法必须进行招投标的项目,必须向社会公开;对招投标违法违规行及处理情况、违法违规企业名单要予以公开,接受社会监督。对投资项目审批核准信息、所有招投标项

目、投标单位及从业人员信用信息在各相关部门网站及时发布,继续推进招投标全过程信息公开。会同行业监督部门对招标人、招标代理机构、投标人、评标委员会成员等当事人违法行为的行政处理决定向社会公开。

加强对生产安全事故应急处置信息的公开力度,协助负责组织生产安全事故处置、救援的地方人民政府,及时准确发布政府采取的事故处置举措、抢险救援进展,回应社会关切,消除公众疑虑。加强对安全生产信息的公开力度,及时发

布重大隐患信息。加强对事故查处和责任追究信息的公开力度,及时通报事故原因,公布事故调查报告和责任追究处理结果。除依法应当保密的内容外,及时主动向社会公布挂牌督办、结案批复、调查报告和责任追究落实情况。加强企业安全生产诚信建设,及时向社会公布责任事故单位名单。

全面推行价格公示工作,对政府定价、政府指导价调整时公示调整的原因、标准、执行时间以及水、电、气、公交、燃气等价格在外网及时公开等。

本报记者 张跃峰